

百年路 启航新征程  
学党史 悟思想 办实事 开新局

# 一场融入血脉的精神洗礼

衡阳县委理论学习中心组开展党史学习教育第一次专题学习

本报讯(通讯员 王勤 邱鹏 刘欣荣)3月20日,是夏明翰烈士英勇就义93年的纪念日。是日上午,衡阳县委理论学习中心组围绕“学史明理”主题开展党史学习教育第一次专题学习。中心组全体成员在县委书记曾秀的带领下,来到夏明翰党性教育

基地,重温入党誓词、聆听党史故事、开展党史教育,率先垂范在全县各级党组织中开展一场融入血脉的精神洗礼。

在夏明翰浮雕广场,曾秀代表县委向夏明翰烈士浮雕敬献了花篮。随后,面对党旗,带领大家高声诵读入

党誓词。在夏明翰生平事迹陈列馆和夏明翰党性教育基地展览馆,大家重温夏明翰革命烈士的光辉历史。在夏明翰党性教育基地多媒体教室,全体党员干部认真聆听了县委党校讲师程雯婷讲述的红色微故事《生命,为信仰燃烧——夏明翰生命最后3天的故事》。随后,曾

秀以“学史明理”为主题,给大家上了一堂党史学习教育党课。

当天上午,衡阳县还把党史学习教育与新时代文明实践志愿服务相结合,开展“学党史、祭英烈,我在明翰故里种棵树”新时代文明实践

珠晖区:

## 田间地头“微课堂” 党史学习“活”起来

本报讯(记者 周琪 通讯员 唐兰荣)3月23日,一场特别的党史课在珠晖区茶山坳镇皇田村三拓农业生态园展开。

“湘南学联是湘南24县学生爱国运动的策源地,是中国共产党创立时期、大革命时期湘南地区革命运动的中心,是毛泽东等老一辈无产阶级革命家传播马列主义、开展革命活动的

重要场所……”村党总支书记王伟正在给村民上党课,村民听得聚精会神。

以前的皇田村是典型的“四无”村,即无资源、无资金、无交通、无技术。为改变落后面貌,村党总支探索实施“支部牵头引领、社会多方参与、本土技术带动、集体收益保底”的村级集体经济发展模式,2020年

村集体经济收入达到10万元。“现在正是春耕备耕时期,乡村干部和农业技术人员深入田间地头宣讲党史的同时,也给我们进行种植方面的指导,现场解决生产中遇到的问题,真正将服务带到我们老百姓的身边。”村民邓鸣健说。

据珠晖区委书记刘楨干介绍,自开展党史学习教育以来,该区通过党员讲党史、红色基地学党史、学

党史主题党日等一系列活动,讲述历史故事、用活红色资源、搞活教育形式,力求让全区干部群众重温建党百年的风雨之路,以更加坚定的信念投身到产业发展、项目建设、乡村振兴、改革创新、城市建管、社会民生等中心工作中,加快打造现代产业强区,建设美丽幸福珠晖,争当省域副中心城市“排头兵”。

大浦镇:

## 节水爱水 从“小”做起

本报讯(通讯员 袁骏)3月22日至28日是第三十四届“中国水周”,为了帮助孩子们从小树立节约用水的意识,昨日下午,衡东县大浦镇小哈佛幼儿园进行了“小水滴大世界,节水爱水从我做起”的主题教育活动。

活动中,各班教师手把手教小朋友们画《可爱的小鱼》,告诉大家“水清鱼儿欢”的道理,不要人为破坏小鱼小虾的生存家园,帮助孩子们养成良好的用水习惯,以实际行动保护水资源。

同时,教师号召孩子们小手拉大手,一个幼儿带动一个家庭,进而带动整个社区加入到节约用水的行动中来,把科学用水、规范用水、规范排水的理念付诸日常,从自身做起、从小事做起、从改变日常生活习惯做起。

## 诚邀刷单 轻松赚钱? 小心有诈!

本报讯(通讯员 袁骏)“正规平台,诚邀刷单,按单结算,轻松赚钱”,你看到过这样的广告吗?近日,霞流镇派出所成功阻止一起网络诈骗案,为群众追回经济损失5万元。

一个月前,在家闲来无事的成女士收到一条“刷单赚钱”的群发消息,面对工作轻松、高回报的引诱,成女士被从天而降的“财路”冲昏头脑,没多想便按照指示内容进行一系列操作,在其提供的网店内购买物品。第一次消费了36元,不仅全款退还,还领到了几块钱佣金,尝到几次“甜头”后,成女士被要求购买价值1万多的物品,但这次并未收到退还的本金,更别提佣金。随后,成女士咨询客服,被告知刷单时系统出现问题,资金被冻结,必须拿资金去解冻;或者继续做任务,才能把本金退回。接着,客服又称解冻资金不够或任务数不够,让成女士继续拿资金解冻或投入资金做任务……成女士才猛然察觉自己可能被骗了,遂到霞流镇派出所报案。民警接到受害人报案后,立即展开工作,紧盯资金流向。3月22日下午,民警将追回的5万元钱交还成女士。

派出所民警在此也提醒大家:不要轻信网络上“高佣金”“先垫付”等兼职刷单信息,不要轻易点击或扫描陌生人发来的网页链接和二维码,保护好个人信息,如不幸被骗,请保存好聊天记录和转账记录,及时到公安机关报案或拨打110。

推广高速插秧机、油菜谷物烘干机等大型新机具286台套,安装了15台农机作业北斗终端监测系统

## 祁东县水稻机耕率达95.78%

本报讯(记者 唐翔 通讯员 付姣龙 周文丽)近日,记者从祁东县2021年农机工作会议获悉,去年全县水稻机耕率达95.78%,推广高速插秧机、高速抛秧机、油菜谷物烘干机等大型新机具286台套,共安装了15台农机作业北斗终端监测系统,配送“一村一碾米机”333台。

目前,全县已注册成立农机合作社79家,其中省级现代农机合作社52家,省级农机示范合作社2家,拥有大中型农业机械2200多台套,总资产1.9亿元。且各类合作社和农机大户就近开展代耕代种代收,一站式全程机械化+综合农事等服务,土地流转面积达12.8万亩,年农机作业服务面积约65万亩,承担全县约65%的农机作业任务,帮助农

民足不出户完成耕种收,让农户省心省力又省钱,彻底从传统耕作模式中解放出来。

据统计,去年全县购买农机具2568台,总金额约3185万元,发放补贴总金额937.4056万元,受益户数1948户。创建1个“平安农机”示范乡镇,申报2个省级“平安农机”示范合作社,全县全年农村安全事故发生率为零。此外,该县还利用各乡镇农民田间学校和示范基地为现场教学平台,对基层农业技术人员和科技示范户进行理论和现场观摩培训,举办“水稻育秧工厂化”“水稻机抛秧”“油菜精量化直播”等技能培训班及现场观摩会8期,培训机手和专技人才近300人,辐射带动全县新型农民1500人。

下一步,祁东县将着重做好农机购置补贴发放,补上水稻机插机抛短板、农机合作社发展、农机安全监管等方面工作,坚决打赢水稻机插机抛翻身仗,全面开展水稻机插机抛示范推广,提倡流水线化和集中育秧,实施机插机抛秧作业,增加机插机抛秧面积,引导农民把握政策机遇,掌握早稻生产时间节点。同时,大力支持农机合作社发展,推广其他主要经济作物机械化示范,抓紧抓好农机安全生产,加强新机具新技术推广、培训,并通过创建一个“平安农机”乡镇,尝试举办一届撒石灰机具作业演示会等,着力培育一批创新型、应用型、技能型人才,促进全县农业增效和农民增收,为建设现代化新祁东做出新贡献。

石鼓区开展政法干警党纪党规培训——

## 加强纪律建设 打造政法铁军

本报讯(记者 唐翔 通讯员 程曦 吴静)上党课,看《利剑出鞘在石鼓》警示教育片,以“身边案”警示“身边人”……3月22日,石鼓区开展政法干警党纪党规培训,以廉政教育为先导,筑牢党员干部思想防线,致力打造新时代政法铁军。

期间,区委纪委监委负责人作了

廉政教育报告,要求不断加强政法队伍纪律建设,在政治学习上下功夫,提高纪律建设的自觉,坚持读原著、学原文、悟原理,做到人人学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想,从中坚定对中国特色社会主义的政治信仰;在压实责任上下功夫,扛起纪律建设的责任,全面落实市委、市纪

委“四个监督”文件和区纪委《关于加强“三重一大”事项集体决策监督管理的实施意见》文件精神;在深化落实上下功夫,强化纪律建设的执行,对政法系统腐败问题严惩不贷;在争先创优上下功夫,全面巩固纪律建设的成果,为建设“清廉石鼓”“平安石鼓”添砖加瓦、贡献力量。

## 心梗病人紧急送医 石鼓交警暖心护送

本报讯(记者 姚永军 通讯员 肖婵媛 陈洁)患有心肌梗塞的病人需紧急送医,接到病人家属求助后,石鼓交警大队二中队民警驾驶警车护送,经过及时抢救,病人转危为安。

3月17日11时左右,正在蒸湘北路执勤的石鼓交警大队二中队民警接到

报警求助电话,一司机称车上有一位心肌梗塞的病人,要紧急送去医院,需要交警开道护送前往,一旦耽误将造成难以挽回的后果。

执勤民警见车上病人情况紧急,立即为小车开启绿色通道,并一路沿途疏导,以最快的时间把病人顺

利送到南华附一医院救治。到医院后,民警又协助家属及医护人员将病人护送到急诊室抢救才离开医院,返回工作岗位。

事后,病人家属发送感谢短信,对石鼓交警的及时帮助表示衷心感谢。

图片新闻



3月23日,衡山县消防救援大队举行“消防开放日”活动,来自衡山县鑫慧幼儿园的30余名萌娃“零距离”体验消防,当了一回“小小消防员”。  
■通讯员 赵诗 文雅婷 摄

南岳区第八届人民代表大会第六次会议开幕——

## 聚焦十大重点迈向新征程

本报讯(记者 刘思远 通讯员 文兰)3月23日,南岳区第八届人民代表大会第六次会议开幕,明确了今年舞好旅游龙头、坚持项目带动、彰显文化魅力、筑牢生态屏障、加快乡村振兴等十大重点工作。

2020年,面对新冠肺炎疫情的严重冲击,南岳区迎难而上,全力开展疫情防控,奋力推进项目建设,聚力抓好争资争项,致力创新旅游营销,努力保障改善民生,强力兜牢安全底线,全年完成地区生产总值48.61亿元,增长2.5%;完成地方一般公共预算收入5.16亿元,社会消费品零售总额37.75亿元;完成门票收入3.07亿元,税收收入1.52亿元;固定资产投资增长9.8%;城镇居民人均可支配收入达4.56万元,增长5.8%;农村居民人均可支配收入达2.42万元,增长7.1%;金融机构存款、贷款余额为71.67亿元,46.4亿元,分别增长8.95%、22.87%;全年接待游客1153万人次,旅游总收入超过100亿元,旅游业恢复到上年同期的92%以上。

2021年,该区的经济社会发展的主要预期目标是:地区生产总值增长8.5%以上;地方一般公共预算收入增长12%左右;固定资产投资增长10%左右;社会消费品零售总额增长9%以上;接待游客人数增长8%左右,旅游总收入增长12%左右;城乡居民可支配收入增长8.5%以上;居民消费价格指数涨幅控制在3%以内;全面完成省市下达的节能减排、安全生产等约束性指标。

南岳区委书记、区长蒋炳炎表示,2021年是“十四五”开局之年,该区将聚焦十项重点工作迈向新的征程:舞好旅游龙头,推动全域旅游建设铺开新画卷;坚持项目带动,推动重点项目建设跑出新速度;彰显文化魅力,推动文化强区建设开创新局面;筑牢生态屏障,推动生态文明建设续写新篇章;加快乡村振兴,推动农业农村发展迈上新台阶;精细经营城市,推动城乡统筹建设取得新突破;突出创新引领,推动全面深化改革激发新活力;兜牢安全底线,推动治理能力建设适应新要求;以百姓心为心,推动民生事业发展回应新期待;强化党的领导,推动政府自身建设展现新气象。

突出问题导向 压实责任目标

## 耒阳构筑粮食安全生产好“丰”景

### 奋战100天 实现双过半

本报讯(记者 周琪 通讯员 赵娟 陈金龙)“双季稻高产示范片现在面积多少?”“这个月底,基地育秧大棚能完工吗?”“你知道粮食生产补贴政策有什么困难?”……日前,耒阳市粮食生产第1督导组深入该镇万亩双季稻高产示范片,对该镇落实粮食生产情况进行了专项督查指导。

目前,耒阳派遣12个督导组直奔基层、直插现场,紧盯六大问题,挂图作战,逐一明确工作目标、任务、措施和责任人员,以目标倒逼进度,以结果检验过程,全力保障粮食安全生产。在前两轮督导中,共列出问题清单80余个,目前已交由相关乡镇、村限期整改。3月中下旬,对工作落后的7个乡镇主要负责及两个督导组组长进行约谈。

今年以来,耒阳市贯彻落实中央和省、市对农业生产工作的决策部署,扛起粮食安全政治责任,全力以赴确保粮食播种面积和产量“两稳”,紧盯责任、种子、抛荒、水利、农技、效益六

大问题,严格实行联点耒阳市领导包乡镇,乡镇干部包村,村干部包组到户,农技人员包技术服务的粮食生产责任制,将115万亩目标任务、18万亩集中育秧任务、36万亩早稻种植任务细化分解到乡镇、村、组、农户、丘块;并建立耒阳市级领导、农业农村领导班子成员常态化督导机制,督导组与督导乡镇责任捆绑,风险共担。及时出台了《耒阳市粮食生产优惠政策》《耒阳市遏制耕地抛荒五条断然措施》等“硬钢”文件,安排5000万粮食生产专项资金,从20个方面落实粮食生产情况进行了专项督查指导。

政府集中采购种子,统一送到村民家里,耒阳全市已落实早稻种子600余吨,共办集中育秧点153个,可插大田面积12.7万亩,带动完成早稻育秧可插大田面积36万亩。同时,整合组织耒阳市、乡(镇)两级农技人员300多名,开展点对点的服务与农技培训,组织各乡镇对境内的支渠毛渠进行清淤、疏浚,既解决老百姓的农技、水利等外在环境的后顾之忧,又通过政策激励,激活“春耕生产”一池春水,稳稳扛起了保障粮食安全的重任。

衡山县:

## 选优配强妇女“领头雁”

本报讯(通讯员 王燕 李春花 记者 莫雄飞)日前,衡山县以加强党建带妇建为统领,全面选优配强村(社区)妇联组织。在换届选举中,该县将村(社区)妇联换届与“两委”换届工作同部署、同推进,召开换届动员会。县、乡、村三级村(社区)妇联换届培训会层层召开,将换届目标任务、具体流程、实施步骤等精心编印成册并进行了专题培训;强化督导指导,由县委组织部牵头分赴各村(社区)妇联换届情况进行实地督导,县、乡妇联坚持统计并调度换届情况,同时做好换届全程

纪律提醒,强化妇联组织换届选举过程把控。

截至3月初,全县128个村25个社区已全部完成妇联换届工作,产生村(社区)主席153名,副主席306名,执委2551名,村(社区)妇联主席进入村(社区)“两委”班子占比100%。

通过换届选举,衡山县村(社区)妇联干部队伍发生明显变化。干部队伍结构进一步优化,实现年龄学历“一降一升”。其中一批女党员、致富女能手、创业女农民等群众公认度高、热心为妇女群众服务、在妇女群众中有威望的优秀妇女当选。

简讯

▲近日,市林科所与市林业局自然保护中心科技人员深入衡南县朝阳村油茶种植基地,开展2021年度油茶低改科技下乡活动,讲授油茶培育技术。

林业科技人员现场讲解衡南县油茶主要的栽种品种、各品种的主要生态特性以及各品种间如何搭配,分别以3年生油茶树为例,边修剪边讲解关键技术和修剪的目的,并示范栽培技术。

(通讯员 谢二华)

▲3月20日,是“泉湖二月八”农耕文化节赶传统庙会的日子。衡南县泉湖镇禁暴办抓住庙会人流量大的时机,组织团委、妇联及相关单位开展了形式多样的禁暴宣传活动。

此次活动,悬挂横幅20余条(幅),展出禁暴宣传展板6块,发放禁暴宣传册2000余份,单页4000张,发放禁暴环保宣传袋2000个,使禁暴观念深入人心,增强了群众抵御毒品侵害能力和自我防范意识。

(通讯员 刘先卫 彭森)